Kedves Klubtirsam!

Lam, miris elérkeztiink a Bendeguz verseny méasodik fordul6jdhoz.
Az 1. fordul6 helyes megolddsait a magyardzatokkal egyiitt a 3. fordul6-
ban from meg neked.

Jakab meg az apja

Hol volt, hol nem volt, volt a viligon egy ember, annak volt egy fia,
Jakabnak hivtik.

Egyszer az apja kikiildte Jakabot, hogy arassa le a zabot. De Jakab nem
aratta le a zabot. Akkor az apja kikiildte a botot, hogy verje meg Jakabot,
mert nem aratta le a zabot. De a bot nem verte meg Jakabot, hit kikiildte
az ap]a a tiizet, hogy égesse meg a botot, mert nem verte meg Jakabot. De
a tliz nem égette meg a botot. Akkor kikiildte az apja a vizet, hogy oltsa
el a tiizet, mert nem égette el a botot. A viz nem oltotta el a tiizet.
Kikiildte a bikdt, hogy igya meg a vizet, mert nem olt]a el a tiizet. A bika
nem itta meg a vizet. Kikiildte a mészarost, hogy vigja le a bikit, mert
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Irodalom 5. 2. fordulé

nem issza meg a vizet. A mésziros nem vagta le a bikdt. Akkor kikiildte
az egeret, hogy rigja el a mészaros gatyamadzagjit, mert nem vigta le a
bikit. Az egér nem ragta el a mészaros gatyamadzagjit, hat kikiildte a
macskat, hogy fogja meg az egeret, mert nem rigta el a mésziros gatya-
madzagjit.

A macska kiment, megfogta az egeret, az egér elrigta a mésziros
gatyamadzagjit, a mészaros levagta a bikat, a bika megitta a vizet, a viz
eloltotta a tiizet, a tliz megégette a botot, a bot megverte Jakabot, Jakab
meg learatta a zabot.

Ebben a feladatsorban a fenti mesével és annak szerzdjével foglalkozunk.

. Felismered a szerzt? Ha nem, adunk egy kis segitséget. Pétold
a hidnyz6 massalhangzokat! Mikor keletkezett a mese?

e 0,e é ecel

A. A XIX. szazadban.
C. A XVILI. szazadban.

B. Nem tudjuk pontosan.
D. A XVI. szdzadban.

2, Minek nevezziik az ehhez hasonlé meséket? Vilaszd ki a hozzi-
juk kapcsol6dé rajzot!

3o Melyik ismert mesei eszkozre talilsz példat a szovegben?

B. mesezarisra
D. csodis lény

A. mesekezdésre
C. meseszamokra

@}, Hanyszor kellett Jakab apjanak intézkednie, hogy a zabot végre
learassak?

A. egyszer B. négyszer ~ C.nyolcszor  D.tizenhatszor

3o Melyik mesei macskara hasonlit tettrekészségben a fenti szoveg
macskaja?
B. Garfieldra.

D. A csizmis kandtrra.

A. A rest macskira.
C. Szerénkére.

©. A mesében sokszor szerepel a nem sz6. Milyennek mutatja ez a
mese szerepl§it? (Tobbszoros vilasztas!)

A.hisztisnek  B. lustdnak C. engedetlennek D. betegnek

Z.

19,

1l

12,

Most, hogy azonositottad a miifajt, ki tudod vilasztani a meg-
feleld idézeteket is. Melyik nem szirmazhat ilyen miibgl?

A. Kecske nem ment korét rdgni, a kéré mégse ringatta a kismadarat.

B. bdrdny hdtin a ledny, ledny hdtdn a lapdt, lapdt nyelén az asszony

C. tehénke adott tejecskét, vitte a tejecskét a lanyhoz, szép liny készi-
tett koszorit

D. Mentek aztin, mendegéltek, egyszer rdjok esteledett. Ott volt egy

kis hdz.
Fejtsd meg a betiirejtvényt! Melyik szerepldre igaz a megfejtés-
ben szerepld sz6?

T A. Jakabra
A C. a bikdra

B. az egérre
D.a mészirosra

Tedd sorrendbe a szétagokat! Melyik szereplének mult volna az
élete azon, hogy megfogadja a kapott kozmondas tanicsat?
TE MA NE LASZD A MEG HA NAP MIT HETSZ RA HOL

A.a macskinak B.abikinak C.a mészirosnak D. Jakabnak

Vajon miért az a mese cime, hogy Jakab meg az apja?

A. Ok a legokosabb szereplék.

B. Az alényeg, hogy melyikiik akarata érvényesiil.
C. Ok nyernek a végén.

D. Ok ketten ellenségek.

Keresd a kakukktojast!
(Kulcsszavak: valészertség, kiildés.)

A.viz B. tiz
C.bot D. mésziros

Tedd sorrendbe az eseményeket!

a. gatyamadzag elrigdsa
b. viz megivasa
c. bika levagasa

Mi az eredmény, és mi a baj az eredménnyel?

A. abc - Logikai hiba van a mesében.
B. acb — Semmi baj nincs ezzel.
C. acb — Logikai hiba van a mesében.
D. abc — Semmi baj nincs ezzel.



